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Kundmachung der Niederschrift 
 

zu der am Dienstag, dem 27. Juni 2023 um 19:00 Uhr im Hotel Forelle, stattfindenden öffentlichen 

Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Breitenwang. 

 
Anwesende: 

Bgm. Hanspeter Wagner  

Vbgm. Markus Obergschwandtner  

GR Matthias Hackl  

GV Regina Karlen  

GR Anton Pahle  

GR Marco Perle  

GR Andreas Reisigl  

GV Markus Rudigier  

GR Bernhard Storf  

GR Jaqueline Vercayie  

GR-Ersatz Roland Fringer Vertretung für Herrn Lukas Guem 

GR-Ersatz Edmunda Hosp Vertretung für Frau Nina Scheucher 

GR-Ersatz Michaela Kerber Vertretung für Herrn Gerhard Schider 

 

Entschuldigt: 

GR Lukas Guem  

GV Nina Scheucher  

GR Gerhard Schider  

        

Tagesordnung: 
 

Siehe Ladung zur Sitzung! 

Sitzungsverlauf: 
 

Top 1.) Begrüßung und Eröffnung der Sitzung  

 

Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Gemeinderatsmitglieder und eröffnet die Sitzung. 

 

Top 2.) Verlesung und Genehmigung der letzten Niederschrift  

 

Der Bürgermeister verliest die Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung. Diese wird von den 

anwesenden GemeinderätInnen einstimmig angenommen. 

 

Top 3.) 
Vorstellung, Beratung und Grundsatzbeschlussfassung zum Bau einer Wohnan-

lage im Bereich Königsweg 1  

 

Der Gemeinderat fasst einstimmig den Grundsatzbeschluss zum Bau einer Wohnanlage im Bereich 

Königsweg 1. Das Projekt wird von der Neuen Heimat Tirol als besonderer Mietwohnbau durchge-

führt und dem Gemeinderat von Elmar Traxler und Architekt Erwin Frick vorgestellt. 
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Top 4.) Bericht des Bürgermeisters  

 

Der Bürgermeister berichtet dem Gemeinderat über folgende Punkte: 

 On-Demand-Verkehr: Hier gab es Probleme beim Vertragswerk und es müssen bei einem 

neuen Termin noch einige Punkte geklärt werden. GR Schider wird diesen Termin wahr-

nehmen. 

 Ausbau Volksschule Reutte: Es fanden eine Begehung und ein Info-Nachmittag statt. Ein 

Ausschuss zur Bearbeitung wird gebildet, an dem der Bürgermeister, der Bürgermeister-

Stellvertreter und GV Scheucher teilnehmen werden. 

 Kanalbefahrungen: Diese wurde in den Bereichen Mühl, Lähn und Neumühle durchge-

führt. 

 Sanierung Feuerwehrhalle: Für die Sanierung der Schäden nach der Corona-Teststraße am 

Boden wird das Land Tirol die dadurch entstandenen Kosten übernehmen. Die weiteren 

Kosten sollen im Oktober eingereicht werden. 

 Fahrzeuge: Unsere neuen Kommunalfahrzeuge sowie unser neuer Bus sind bereits im Ein-

satz. 

 Jugendaustausch mit der japanischen Gemeinde Oshu: Die Vorbereitungen nach der 

Corona-Pause sind im Laufen. 

 Radweg Plansee: Bei einer Vorstellung der Projektvarianten wird GV Rudigier anwesend 

sein. 

 Gemnova: Über die Zukunft dieser als Einkaufsplattform für Gemeinden gegründete und 

zu einem Dienstleistungsunternehmen entwickelten Firma soll nach finanziellen Schwie-

rigkeiten bei einem „Außerordentlichen“ Gemeindetag entschieden werden. Es gibt einen 

Vorschlag des Vorstandes des Gemeindeverbandes für die finanzielle Unterstützung der 

Gemnova durch die Gemeinden.  

 

Top 5.) Bericht des Substanzverwalters  

 

 Verschiedenes: Bei der TVB-Aufsichtsratsitzung wurde die Kassa entlastet und meh-

rere Projekte besprochen (Beleuchtung Fort Claudia, Reutte on Ice, …). Für den neuen 

Bus zum Plansee wird ein Flyer gestaltet. 

 Hotel/Mitarbeiterhaus Forelle: Der neue Raum für die Frühstücksgäste soll auch für 

Seminare und Feiern vermietet werden. 

 Wald/Forst: Da die Förderungen für forstliche Projekte 2024 auslaufen, wird ein 

Wegbauprojekt zur Quellfassung Naidernach vorgezogen. 

 Personelles: Es wurden zwei neue Mitarbeiter*innen eingestellt. 

 

 

Top 6.) Bericht der Ausschussobleute  

 

Die Obleute der Gemeinderatsausschüsse geben einen Bericht über die letzten Sitzungen  

soweit nicht in den vorigen Berichten behandelt oder eigener Tagesordnungspunkt.  

 

Ausschuss für Ortsbildpflege, Landwirtschaft und Nachhaltigkeit (Obmann GR Matthias 

Hackl) 

 Die Partnerschaftstafeln wurden neu beklebt. 

 Die Asphaltierung beim Karftwerk Mühl wurde vorgenommen. 
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Der Bürgermeister bedankt sich bei allen Gemeinderätinnen und Gemeinderäten für die wert- 

volle Arbeit in den Ausschüssen. Der Bürgermeister-Stellvertreter bedankt sich bei allen 

Mitwirkenden für das gelungene Dorffest. 

 

Top 7.) Beschlussfassung Jahresrechnung 2022 und Voranschlag 2023 der GAB  

 

Substanzverwalter Markus Rudigier und Steuerberater Reinhard Eberle stellen die Jahresrechnung, 

Vermögensübersicht, Erfolgsübersicht und Bilanz 2022 sowie den Voranschlag 2023 vor. Der Steu-

erberater lobt die seriöse Unternehmensführung sowie die äußerst erfolgreiche Entwicklung des Un-

ternehmens. Der Dank des Substanzverwalters gilt den Mitgliedern des Substanzausschusses, dem 

Gemeinderat und dem gesamten Mitarbeiterteam. Alle zusammen haben einen wesentlichen Einfluss 

auf die sehr positive Entwicklung der kerngesunden Firma innerhalb der Unternehmensgruppe. Rech-

nungsprüfer GR Bernhard Storf bestätigt in seinem Bericht die ordnungsgemäße und erfolgreiche 

Führung des Betriebes und bedankt sich beim Substanzverwalter und seinem Ausschuss. Die Jahres-

rechnung 2022 und der Voranschlag 2023 werden auf Antrag des Bürgermeisters vom Gemeinderat 

einstimmig beschlossen. Der Bürgermeister bedankt sich für die geleistete Arbeit. 

 

Top 8.) Beschlussfassung über die Grundabtretung im Bereich Kreckelmoosstraße 2  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Grundabtretung bzw. den Grundtausch im Bereich Kre-

ckelmoosstraße 2 lt. Teilungskonzept der Vermessung AVT. 

Die Zufahrt ist auf Kosten des Bauwerbers zu errichten und instand zu halten. Ein Zufahrtsrecht ist 

der Gemeinde vertraglich einzuräumen. 

 

Top 9.) 
Beschlussfassung über die Anschaffung einer Verteileranlage mit Vorbereitung 

für die PV-Anlage Notburgahaus  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Anschaffung einer Verteileranlage für die PV-Anlage 

Notburgahaus zur Vorbereitung der Volleinspeisung des gewonnenen Stroms in die EEG von der 

Firma EWR Technik in der Höhe von € 45.973,05 exkl. MwSt. 

 

Top 10.) Beschlussfassung über den Austausch eines Motors für die Lüftungsanlage im VZ  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Austausch eines Motors für die Lüftungsanlage im VZ 

von der Firma Bösch Heizung in der Höhe von € 7.060,35 exkl. MwSt. 

 

Top 11.) Beschlussfassung Anschaffung Reifenregal für Bauhof  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Anschaffung eines Reifenregals von der Firma Schmidt’s 

Erben in der Höhe von € 948,-- exkl. MwSt. 

 

Top 12.) Information Richtlinien für Wohnungsvergaben  

 

Der Gemeinderat wird darüber informiert, dass die Richtlinien für die künftigen Wohnungsvergaben 

zur Zeit ausgearbeitet werden, damit dieser Vorgang transparent gestaltet werden kann. 
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Top 13.) div. Ansuchen  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung für die Kaiserjäger in der Höhe von 

€ 300,-- und die PV-Förderung für Raimund und Andrea Ertl in der Höhe von € 350,--. 

 

Top 14.) Anträge - Anfragen - Allfälliges  

 

 GV Karlen stellt die Anfrage, ob man in Breitenwang auch VVT-Tickets zum kostenlosen 

Ausleihen, wie sie bei der Marktgemeinde Reutte schon recht häufig in Anspruch genommen 

werden, der Bevölkerung zur Verfügung stellen soll. Die Beratung darüber wird an den Sozi-

alausschuss weitergegeben. 

 Der Bürgermeister berichtet, dass das E-Mobil sehr gut angenommen wird und bedankt sich 

bei allen Fahrerinnen und Fahrern. 

 Der Bürgermeister überbringt den Dank des Pensionistenverbands für die Unterstützung und 

die Einladung des Museumsvereins zur Ausstellungseröffnung im Grünen Haus. 

 Der Bürgermeister bedankt sich beim Gemeinderat für die gute Zusammenarbeit. 

 

 

 

 

Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 

 

        Der Bürgermeister: 

        
        Wagner Hanspeter  

 

Angeschlagen am 06.07.2023 

Abgenommen am 23.07.2023 


